

“出新出彩”成绩单亮相

广州去年GDP增速居一线城市首位

新快报讯 记者沈逸云报道 昨日,广州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十二次会议召开。会上,广州市发展和改革委员会副主任陈泽鹏作《关于广州市推进综合城市功能出新出彩工作情况的报告》(下称《报告》)。报告指出,近年来,广州市推动综合城市功能出新出彩各项任务取得积极成效。

通过全力推进经济平稳运行、加快建设先进制造业强市、推进建设现代服务业强市、狠抓重大发展平台建设等,广州经济中心功能不断增强。数据显示,2019年全市地区生产总值23628.6亿元,增长6.8%,增速位居4个一线城市首位,比2018年提升0.6个百分点。今年以来,广州经济运行逐季回稳向好,前三季度GDP增长1%,比一季度、上半年分别提高7.8、3.7个百分点。

广州枢纽门户功能亦日益强化。一方面,在交通枢纽上,2019年

白云机场旅客吞吐量(7338.6万人次)居全国第3位、全球第11位;白云机场三期扩建工程开工建设,建成后旅客吞吐量可达1.2亿人次。

2019年港口货物吞吐量6.27亿吨,集装箱吞吐量2323.6万标箱,分别居全球第4、第5位。南沙国际邮轮母港开港。广州港深水航道拓宽工程今年8月25日全线投入使用,彻底结束了珠江口至南沙港区大型集装箱船舶单向通航历史。

另一方面,在信息枢纽上,广州首批254个重大数字新基建项目总投资超2600亿元,截至今年9月底累计建成5G基站3.6万座。

此外,报告也提到,还存在产业基础能力和产业链现代化水平提升还不够、自主创新能力还不够强、“大城市病”仍未根本破解等问题。下一步将统筹推进疫情防控和经济社会发展,加快提升综合城市功能。

《中国营商环境报告2020》发布

广州入选全部18项指标领域标杆城市

新快报讯 记者王彤报道 10月27日,广州市新闻中心举行了“广州高质量发展”系列新闻发布会第一场。据悉,国家发改委最近发布了《中国营商环境报告2020》,广州入选全部18项指标领域标杆城市,“获得电力”“跨境贸易”“办理破产”“市场监管”4项指标领域典型案例获评全国最佳实践,“用地清单制”作为广东省典型案例代表,入选“一省一案例”改革集萃,获得国家高度认可。

其中,在“获得电力”方面,广州持续提升办电效率。南方电网广东广州供电局副总经理苏志鹏介绍,目前广州低压用电办理环节已从5个减到2个,高压办电环节从5个减到3个,环节数压缩50%。

在市场监管方面,广州市市场监督管理局一级调研员张云珠介绍,广州对新行业、新业态、新模式等新经济形态领域企业设置“审慎监管企业”标签,实行触发式

监管,同时推广信用修复“零跑腿、网上办”模式。此外,广州还首创了“双免”监管纠错容错机制,对151项轻微情节的违法行为免于行政处罚或者行政强制。

会上,广州市住房城乡建设局党组成员、副局长齐怀恩介绍了工程审批方面情况,广州“区域评估+承诺制”“用地清单制”“水电气外线工程并联审批”3项改革做法,入选住建部向全国推广的试点改革经验,是全国试点城市中入选改革经验最多的城市。其中,广州今年将社会投资简易低风险工程建设项目全流程压缩为6个环节,28天。花都区首宗低风险工业企业在申报后仅用时3个工作日就取得了规划许可和施工许可。

广州市大湾区办常务副主任、市发展改革委副主任陈建荣在会上透露,广州制定的《广州市优化营商环境条例》力争在年内公布施行,将从制度层面为优化营商环境提供更强大的保障和支撑。

走向我们的小康生活 **决战决胜
脱贫攻坚**

潮州市湘桥区扶贫办严把扶贫数据关

扶贫省网数据“责任到人” 确保贫困人口脱贫成效

扶贫信息能否精准细致,关系到贫困户的脱贫质量能否得到保证。潮州市湘桥区扶贫办严把扶贫数据关,2018年11月以来,湘桥区扶贫开创性实行了“扶贫省网数据责任到人”工作制度,同时通过抽查、核对、通报、约谈、问责等工作机制,坚决杜绝“数据”脱贫和数据错漏等问题,有力地保证了区里贫困人口的脱贫成效。

■采写:新快报记者 曾贵真
■图片:采访对象提供



■潮州市湘桥区扶贫办将精准扶贫数据具体落实到每一个责任人。



■潮州市湘桥区扶贫办组织督查组入户调查,确保扶贫数据真实无误。

建责任到人制度 确保每一条数据有人负责

广东新时期精准扶贫信息平台是扶贫工作成效考核最主要的数据来源,录入广东新时期精准扶贫信息平台的数据(简称“省网数据”)是年度扶贫考核最重要的基础,数据的质量直接关系到年度考核的成败。

“以前省网数据虽然不断更新、修改,但是难免会出现错漏。”湘桥区扶贫办陈怡告诉新快报记者,为确保各带农街道、镇能及时动态更新数据和其准确性,湘桥区于2018年11月印发了《关于落实扶贫省网数据责任到人工作的通知》(下称《通知》),建立起“扶贫省网数据责任到人”的工作制度。

《通知》要求各带农镇街党(工)委、政府(办事处)组织牵头,对辖属的省网数据逐村逐户进行责任分工,把省网数

据的质量责任落实到具体人和具体单位(主要为驻镇人员和派驻单位),并由责任单位和责任人签名确认,确保每一条省网数据都有对应的专人负责,一旦发现问题,将启动通报、约谈、问责等工作机制,对相关的责任单位和责任人进行处理。

新快报记者从一份《扶贫省网数据责任到人分工表》看到,每个镇街每条村的一般贫困户、低保户、五保户的数据都列明了相对应的责任人,一个责任人担任多个贫困对象的数据输入、核对等工作,每个负责人后面还列明联系电话以及所在单位名称,让人一目了然。

入户调查核实 杜绝省网数据错漏问题

湘桥区扶贫办主任苏和伟表示,“扶贫省网数据责任到人”工作制度建立后,

大大增强了每个责任人和各帮扶单位的责任心。数据录入后,各责任人和责任单位对省网数据进行多次的逐项逐条逐个核校对,区扶贫办也多次组织对省网数据进行抽查核对,确保不出错。区扶贫办每个月还有数据通报,对出现问题的责任人以及所在单位进行全区通报,督促他们盯紧数据质量。

而为了进一步杜绝数据错漏问题,湘桥区扶贫办还不时对省网数据进行抽查。将省网数据打印出来后,组织督查组到所在贫困户家里走访、核实。为扎实推进全区脱贫攻坚工作,坚持以问题为导向,以目标促行动,开展全区脱贫攻坚全覆盖大检查。本次全覆盖大检查可以概括为“321”,即3个检查组,检查7个带农街道镇111个村共1681户(铁铺镇22个村331户);2即2个全覆盖,贫困户全覆盖

盖检查、扶贫重要事项全覆盖检查;1即围绕整区脱贫这一个硬任务。2019年10月10日至12日、10月21日至23日,分两批次组织对除铁铺镇外的6个带农街道镇进行全覆盖大检查;2020年1月20日至21日组织对铁铺镇进行全覆盖大检查。

“我们会仔细核对每一户每一条数据,看是否跟现实有出入。不符合的则及时修改,以确保扶贫数据的精准细致。针对检查中发现的问题,区扶贫办按照‘发现一个、整改一个’的原则,建立整改台账进行跟踪,要求各带农街道、镇第一时间开展整改工作,确保发现的所有问题在规定时间内全面整改到位,举一反三,查漏补缺,夯实基础,确保脱贫攻坚工作更加扎实、规范、有效。”苏和伟说,经过近两年的努力,现在全区的省网数据质量有了明显的提升。